

编者按：“夏日美景如画，游人陶醉其中。”盛夏时节，在宝鸡可欣赏“飞阁流丹，气势轩昂”的石鼓阁、“凤凰于飞，翔翺其羽”的大剧院、203米超高层建筑国金中心等城市的建筑之美，也可前往文化艺术中心、公园、老街等地感受城市的文化之美，还可在城市夜景夜市聚集地，体验青春活力的时尚之美。

# 夏日来宝鸡 那些不可错过的美好③

## 八街九陌中的时尚

毛丽娜

盛夏时节，如果你是乘坐动车来到宝鸡，走出宝鸡南站首先映入眼帘的便是一座巨型“何尊”造型，该景观造型模拟在宝鸡出土的青铜重器——“何尊”，让你一下子感受到这座城市厚重的周秦文化。夜幕之下的宝鸡南站广场上，七彩斑斓的喷泉，随着音乐的节奏，时而低垂吟唱，时而腾空高歌，三三两两

的萌娃手持水枪，打起了趣味水仗，嬉笑声、欢呼声久久回荡。往前走两步，可见两座创意十足的平安如意桥，美轮美奂，吸引着市民及游客前来打卡！

夏日里的宝鸡，无论白天黑夜都美得醉人，身处其中，随处可欣赏到城市的建筑之美、文化之美、自然之美、时尚之美……

### 令人怦然心动的建筑之美

那些流淌在《诗经》中的渭河文明，镌刻在石鼓和青铜器上的周秦文化，如今都成了宝鸡的城市街景，公园的人行步道上，是出土于宝鸡的青铜器造型、铭文，这座古老历史与现代文明相互融合的城市，充满时尚激情与活力。

“宝鸡大剧院移步易景，建筑风格独特。进去观看演出，灯光音效十分惊艳，这让宝鸡市民的文化生活越来越丰富多彩。”住在附近的市民许岚说道。作为陕西省第九届艺术节主会场，宝鸡大剧院位于CCBD宝鸡中央金融文化商务区，以凤凰为设计灵感，以“凤凰于飞，翔翺其羽”为设计语言，凸显了宝鸡城市精神中“闻鸡起舞、开放创新”的元素，其屋顶流线像是三片凤凰羽翼，随河边的清风飘浮在城市之中……

勾勒一座城市的视角有千万种，地标性商

业综合体最能表现城市独特魅力。宝鸡国金中心，可谓彰显了宝鸡的“国际范儿”，203米超高层建筑，位于CCBD中央商务核心区，傲立群雄，引领城市商业新风向标。来这里，休闲、购物一站式齐全。

盛夏的夜晚，微风习习，站在汤汤渭河之桥上，放眼望去，横跨渭河的大桥一座美过一座，有联盟大桥、植物园大桥、团结大桥……这些建筑整体外观设计“颜值”高、气质好，充满了浓浓的“艺术范”，为这座城市增色不少，更成为宝鸡的网红打卡新地标。此外，还有“飞阁流丹，气势轩昂”的石鼓阁，独具特色的西府里，市文化艺术中心东南方向美丽的环形人行天桥，宝鸡长乐源抗战工业遗址公园等有特色、有内涵、艺术气息浓厚的建筑，都在为宝鸡这座美丽的城市“点睛”。



孩子们在北坡公园玩轮滑 岳仑摄



身着汉服的姑娘们在植物园里展示古典之美（宝鸡汉服社供图）



石鼓阁



舞龙爱好者在市文化艺术中心广场舞动彩龙 本报记者 黎楠 摄

### 独具内涵气质的文化之美



建筑风格独特的宝鸡大剧院 陈宏伟 摄

斯和二胡等乐器的市民，传递着音乐之声的美好。

在宝鸡，什么地方既能享受文化熏陶，还能感受创作魅力，那一定是宝鸡市文化艺术中心。它位于渭水之滨、金陵河畔，集科技馆、音乐厅、群众艺术馆、图书馆、青少年活动中心于一体，是我市重要的地标建筑。“带娃来宝鸡亲子游，宝鸡科技馆是首推的目的地之一。科技馆里的神奇变化，能给人带来无限的惊喜。”市民张潇说。

清晨，漫步在市区渭河公园、炎帝园、周礼文化主题公园等地，各类文化活动正如火如荼地展开。听，吊嗓声、歌声和朗诵声不绝于耳。每路过一个广场、一座亭台，都能看到演奏乐器的、舞剑打拳的市民，交谊舞的优雅和放松被他们展示得淋漓尽致，还有演奏着小提琴、单簧管、萨克

### 彰显青春活力的时尚之美

说起宝鸡的时尚之美，不可不提的是这里丰富多彩的夜生活。夜幕下的宝鸡披着七彩的霓裳，每一个光点都是一处喧嚣，渲染着流光溢彩的夜晚。太阳市的仿古建筑群、人流熙攘的陈仓老街，美味可口的小吃，还有那些青春时尚的身影，这些身影或踩着滑板绕过人群，或跳着律动的街舞，或玩转花式篮球，或涂鸦或跑酷或快闪，在市文化艺术中心、人民公园、太阳市、陈仓老街等地尽情玩耍，吸引了许多群众围观，为城市增添了活力和时尚。

瞧，在夏日余晖中，不仅是少男少女钟情汉服，不少三四岁大的小姑娘、小男孩也身着汉服，在绿树红花之间文雅踱步。公园里的即兴涂鸦创作让

艺术气息扑面而来，跳街舞、机械舞、嘻哈舞的年轻人时而倒立，时而旋转，时而两人斗舞，酷炫帅气的舞姿，为宝鸡的夜生活增添了动感韵律和青春气息。还有玩滑板的少年，他们潇洒滑过人群，时而跳跃，时而旋转，无一不展现着这座城市的青春活力。

夏日的渭河百里画廊的万亩荷塘荷叶吐翠，绿意盎然。镶嵌在绿叶中的朵朵荷花向游人绽放出幸福的笑脸。看，身着鲜艳旗袍的佳丽们，正款款行走在荷塘曲径之上，远远望去，犹如一道彩虹把整个荷塘装扮得如诗如画，使古老的渭河成为一道亮丽的风景。

八街九陌，时尚与美好信手拈来，那就来宝鸡打卡消夏吧！